
  令和３年第８回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１０時００分から 

  令和３年３月１日（月）                 

午前１０時５０分まで 

出 席 者 
委 員 本橋委員長、梅田職務代理、小井委員、與川委員 

事務局 石田局長、油川次長、水越担当係長 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから第８回定例会を開会いたします。 

 議案第５号 選挙人名簿の定時登録について 

局  長  （別紙のとおり、選挙人名簿の定時登録について説明し、決定を受け 

 た。） 

局  長  ３月１日時点の選挙人名簿の定時登録者数は、男２３２,２４６人、女 

 ２５６,８８１人、合計４８９,１２７人となります。併せて、直接請求に 

 要する法定数の告示、杉並区長及び東京都選挙管理委員会あての報告を 

 行います。また、選挙人名簿の登録人員と在外選挙人名簿登録人員の東 

 京都あて報告については、衆議院議員選挙における杉並区第７区と杉並 

 区第８区に分けて行います。 

與川委員 もしも直接請求がされた場合、区選挙管理委員会でも署名簿のチェッ 

 クを行うのですか。 

局  長  その際は、杉並区においても署名簿の点検等を行います。 

與川委員 署名に関する筆跡の確認も行うのですか。 

局  長  筆跡の鑑定まではできませんが、死亡者等や同一の拇印のチェック、 

 収集期間中の署名であることの確認などを行います。 

委 員 長 東京都レベルでの直接請求となった場合、その署名に関する法定数は 

 どのように定められますか。 

局  長  地方自治法の規定に基づき、東京都全体の選挙人名簿登録者数を集計 

 した上で必要とされる法定数を定め、東京都にて告示がされています。 

 議案第６号 在外選挙人名簿の登録について 

局  長 （別紙のとおり、在外選挙人名簿の登録について説明し、決定を受け 

 た。） 



局  長 ３月１日時点の在外選挙人名簿の登録については、新規登録者６人、 

 登録抹消者３人で、登録者総数は１,４１９人となっています。 

委 員 長  １年の内で、時期的に登録者数の増減の傾向はありますか。 

局  長  登録者の出・入りの傾向については、３月から 6月の時期と、海外に 

 おける新年度開始時期にあたる９月の時期に、登録者数の増減が多くな 

 るものと考えています。例えば、昨年の９月の名簿登録の際は、帰国に 

 伴うと思われる８４人の在外選挙人名簿登録者が抹消されました。 

委 員 長  これは、選挙人名簿の定時登録にも、同様の傾向にあるのですか。 

局  長 選挙人名簿の定時登録においても、３月・６月・９月は集中的に登録 

 者の増減数が多くなる傾向があります。 

委 員 長  東京都あての報告資料の中の「新有権者に関する調べ」は、どのよう 

 な事柄を示しているのですか。 

局  長  当該資料における８８０人については、平成１４年１２月３日から平 

 成１５年３月２日の期間に生まれた新規登録者数を示しています。 

與川委員 この８８０人は、今回の新規登録者数の８,２０６人に含まれている数 

 値ですか。 

局  長  新規登録者数の内数となっています。 

 報告事項８－１ 選挙人名簿抄本 閲覧状況について 

局  長  （別紙のとおり、選挙人名簿抄本 閲覧状況について説明し、報告し 

 た。） 

局  長  １２月から２月までの間で、合計１１回の閲覧が行われました。 

小井委員  閲覧件数については、どのようにカウントしていますか。 

局  長  名簿登録者１人の閲覧について、1件と計算しています。 

小井委員  閲覧者が事前に名簿を持参して、それと照らし合わせる形で行われて 

 いるのですか。 

局  長  閲覧者が事前に関連名簿を持参して閲覧時にチェックする場合と、新 

 規にリストアップしている場合があります。 

委 員 長 例えば、１日に２５０件の閲覧の場合は、その件数をどのように事務 

 局にてカウントするのですか。 

局  長  閲覧者がチェックしたり、転記した記録を、閲覧終了時にコピーを取 



 る形で計数しています。 

與川委員  閲覧者が抄本のコピーを取ることは、可能なのですか。 

局  長  公職選挙法の規定では、閲覧できることのみ定められているので、コ 

 ピーすることは認められていません。 

 報告事項８－２ ４月の日程について 

局  長 （別紙のとおり、４月の日程について説明し、報告した。） 

 その他・日程等について 

局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長 他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 

 


